

# 万份爱心餐温暖这座城



燕都融媒体记者 田媛媛 文/图

疫情之下，按下“暂停键”的廊坊霸州市爱心涌动。

“剁馅、拌馅、和面……”霸州市天津包子楼内正在热火朝天地准备着。该快餐店负责人崔振亚3月22日8时许，在抖音中接到抗疫一线工作人员的私信，称有二十多个人预定中午午餐。然而一直在店内忙碌的崔振亚直到9时才看到信息，尽管回复后还没有得到回应，但是崔振亚已经组织店员们把蒸包子需要的材料准备妥当。“只要抗疫一线工作人员过来取餐，最多半小时就能让他们吃上热乎乎的包子。”崔振亚说。

3月9日6时，霸州市按下“暂停

键”。早晨5时准时开门营业的崔振亚了解到情况后，联系了社区和一线医疗人员，主动请缨给他们送去免费的爱心午餐。“虽然城市都安静下来了，但是这些奔波在抗疫一线的工作人员也得吃饭啊，希望尽自己的绵薄之力，让他们能在忙碌工作之余，吃上热乎乎的饭菜。”崔振亚告诉记者。

这几天，店内三菜一汤的盒饭套餐、包子交叉制作，有时候是早餐、有时候是中餐、有时候是晚餐，每天预计100—200份数量不等，免费送到抗疫一线工作人员手中。“哪里需要就送到哪里，现在私家车不能上路了，多数都是工作人员过来拿。”崔振亚说。

在此次疫情之前，防疫一线的社区工作者、医护人员来她的小店就餐一律八折；这次疫情来临，崔振亚已经坚持送出爱心餐超过万份，并且全部免费，说起这些爱心餐原材料的成本，崔振亚说从来没有计算过，也不愿意去计算，“疫情来袭，为了老百姓的健康，抗疫一线这些工作人员无私奉献着自己，我们能干点啥就干点啥，这也是应该的，而且霸州做爱心餐的并不是我一个人，而是有很多爱心人士参与进来，所以相信我们抗疫必胜！”

温暖霸州的，是汇聚来的一份份爱心餐，然而又何止是一份份爱心餐。同心战“疫”，霸州必胜，廊坊加油！

## 400名教师志愿者 奋战抗疫一线

本报讯(燕都融媒体记者庞永力 通讯员陈晓萌、解中杰)3月8日廊坊本轮新冠疫情暴发以来，安次区教体系统在安排好“居家线上教学”的基础上，组织了四百名教师志愿者投入到了抗疫一线。

据介绍，安次区共有中小学70余所、4000余名教职员；疫情暴发以来，除了几所寄宿制学校采取封闭管理之外，所有走读性学校都放假，广大教师按照课程进度进行线上教学，每天备课、线上教学、布置作业、批改作业，同时通过电话掌握同学们的居家情况，进行班级规模的流调，落实日报、零报告制度。

随着疫情的进一步发展，一线工作压力持续加大，安次区集全区之力抗击疫情，安次区教体局于3月12日首次启动抗疫志愿者征集活动，联系各校，通过微信群发出倡议，并由各校根据实际情况进行调配。疫情就是命令，保护家园责无旁贷，广大教职员积极响应号召，踊跃报名参加志愿者活动。

3月15日，第二批志愿者集合成队。3月17日晚10时，接到上级“60人连夜驰援”的紧急通知后，不到两小时，百余名志愿者就来到集合点待命请战。3月18日凌晨1时，完成“60人夜驰”任务不到1个小时，再次接到“100人备战”的指令，教师们再次纷纷请战，凌晨2时，足额完成备战任务。

记者了解到，截至目前，安次区共有402名教师志愿者奋战在抗疫一线，其中隔离安置点224人、流调72人、村街13人、社区93人，环境消杀、物资转运、核酸检测……他们每天两班倒，昼夜奋战，既是桃李不言的园丁，又是保护家园的卫士。



教师志愿者在进行环境消杀。

## 将“爱心果菜”送到抗疫一线

燕都融媒体记者 李家伟

“我现在在开发区呢，正吃午饭，下午还要去沧县……”3月19日中午12点多，记者拨通了爱心人士李先生的电话。几天前，沧州一家爱心企业紧急集结力量，在迅速为沧州提供蔬菜水果等物资的同时，派出另外一支专门为奋战在抗击疫情一线的“勇士”们捐赠蔬菜水果的队伍。李先生就是这支队伍的负责人兼司机。

### 疫情考验前 交出自己的答卷

这家企业就是沧供农业发展有限公司。该公司负责人杨丽勇告诉记者，突然袭来的疫情，打乱了公司“五一”正式运营的计划。公司团队认为，不管面临多少困难，现在都是沧州最需要每个人出力的时候，作为一家本来就致力于为沧州市民提供安全、新鲜、性价比高的食品的公司，必须要在这一重大的考验前交出“答卷”。

疫情突袭，为了缓解市民买菜难，公司派出12辆货车奔赴全国各地进行采购。同时公司网络技术团队加班加点推出购菜小程序，方便市民下单。



### 爱心捐赠 开启“温暖”旅程

在配送平价菜的同时，这家公司同时又开始了另一个行动，那就是为奋战在抗击疫情一线的医护人员、社会工作者、民警、志愿者等“勇士”们，捐赠部分蔬菜水果。“不是说这些东西值多少钱，而是在这个特殊时期，不能让这些坚守在一线的人们吃不上菜。”杨丽勇说。

但这时公司最缺的是货车司机和装卸工。热心人士李先生和他的朋友知道这一情况后立即报名：我能开货车，这司机由我来当；不用开叉车了，我们去当装卸工吧。

就在这样“一环扣一环”的“爱心接力”下，一个完整的蔬菜水果捐赠

“链条”终于完成了。从3月16日开始，李先生和志愿者们开始了他们温暖的旅程。第一天，他们先后为正在执勤的沧州市交警支队、数据中心、沧州市中心医院等单位的工作人员送去了蔬菜水果；第二天，他们为巡逻、特警等一线人员，值守的社区工作人员、志愿者送去了蔬菜水果。

……

在得知黄骅支援沧州医疗队住在一个比较偏远的旅店，需要物资支援以后，这支“爱心小分队”带着水果蔬菜抵达了；在得知沧州多所大学学校封闭，学校需要蔬菜后，这支“爱心小分队”又分别赶赴沧州数所大学。在为其中一所大学捐赠蔬菜水果时，正赶上大雪，学校负责人感动地说：“你们这是‘雪中送菜’，比‘炭’还温暖啊！”

### 守好这道防线是我的职责

本报讯(通讯员杜殊璇)在霸州新冠疫情防控一线，很多基层干部勇当战疫排头兵，用实际行动诠释了基层党员干部责任与担当。

霸州市裕华街道党工委副书记、组织委员耿凯，是一位90后基层干部。面对突如其来的疫情，他从3月9日凌晨4点参加紧急会议后，就一直奔波在防疫一线。其间，他调配医护人员246人，对密接、次密接人员第一时间转运隔离、核酸检测，并为三河支援医护人员送去保暖衣物和急需物资；他每日穿梭在辖区163个小区200多个采样点之间，检查各个卡点的防控、消杀、登记等工作；每天还要接打300多个电话，为群众解答防疫政策、解决疑难问题。

无物业小区是疫情防控的短板，耿凯充分发挥党建引领作用，在63个无物业小区成立临时党支部，落实各项防控措施，让辖区所有无物业小区实现了疫情防控全覆盖。

因为工作繁忙，单位成了耿凯的“家”，晚上在单位凑合一宿，每天睡眠不足5小时。血压飙升，吃点药，又马上到一线巡查。他说：守好这道防线，是我的职责。